

Венчурные гиганты делают ставку на открытый исходный код.

Компания Stability AI — это компания, специализирующаяся на разработке и исследовании в области искусственного интеллекта. Она известна созданием одного из самых популярных инструментов генеративного ИИ — Stable Diffusion, который позволяет пользователям создавать высококачественные изображения на основе текстовых описаний.
 Stability AI сосредотачивается на разработке открытых и доступных технологий ИИ, способствуя инновациям в различных сферах, включая искусство, дизайн и обработку данных. Компания стремится демократизировать доступ к передовым технологиям ИИ, предоставляя инструменты для широкого круга пользователей, от художников и дизайнеров до исследователей и разработчиков." data-html="true" data-original-title="Stability AI" >Stability AI, занимающаяся разработкой генеративного искусственного интеллекта, объявила о привлечении новых инвестиций и изменениях в руководящем составе, что позволит ускорить развитие её продуктов по преобразованию текста в изображение.

Во вторник, 25 июня, компания сообщила о привлечении инвесторов, среди которых венчурные фирмы Greycroft и Coatue Management, а также бывший президент Facebook Шон Паркер и бывший генеральный директор WETA Digital Прем Аккараджу. Паркер займёт пост исполнительного председателя, а Аккараджу станет генеральным директором компании. Ещё среди инвесторов значатся бывший руководитель Google и Novell Эрик Шмидт, а также инвестор Роберт Нельсон, имеющий долю в 47 компаниях, достигших миллиардных оценок.

Паркер отметил, что Stability AI сохранит принципы открытого исходного кода и будет ориентироваться на четыре сегмента рынка:

Stability AI оставалась без постоянного генерального директора с марта, когда основатель Эмад Мостаки ушёл из-за недовольства инвесторов финансовым состоянием компании. Сообщается, что компания испытывала трудности с оплатой счетов и провела значительные сокращения.

Хотя сумма привлеченных средств не раскрывается, The Wall Street Journal утверждает, что она составила внушительные \$80 миллионов. Инвесторы также смогли добиться прощения \$100 миллионов долга и сокращения планируемого будущего долга на \$300 миллионов, главным образом за облачные услуги.

Перед новой командой стоит задача стабилизировать компанию. Многие стартапы испытывают трудности с выходом на прибыль и Stability AI — не исключение. Так, в

2023 году компания рассчитывала на доход в \$11 миллионов, когда как расходы на вычисления составляли \$99 миллионов, а на заработную плату и операционную деятельность — \$54 миллиона.

Дополнительной сложностью для компании являются юридические расходы: в прошлом году медиабиблиотека Getty подала на Stability AI в суд за нарушение авторских прав, и компания не смогла добиться отклонения иска.

В объявлении компании не содержится планов по будущим продуктам или намёков на то, как именно она собирается зарабатывать на своих моделях. В документе отмечается, что ИИ-модели компании лидируют по числу загрузок на платформе Hugging Face, вызывают «значительный интерес со стороны предприятий» и уже способствовали формированию «одного из крупнейших и самых активных сообществ в области открытого исходного кода в сфере ИИ».